

塑料薄膜制作紫菜

市民食用紫菜肠胃不适,怀疑紫菜系塑料薄膜加工而成;市渔政 管理部门辟谣:塑料薄膜无法生产出假紫菜,且有悖基本常识





紫菜吸水后不反光(左),塑料 不吸水易浮在水面且反光明显 (右)。(资料图)

难扯断。"当日上午,刘先生带上 后,认为系真紫菜。 购买的紫菜当着记者的面进行演 示,他将浸泡在水中的紫菜捞 出, 反复扯拉, 紫菜有弹性, 水中分解。"市渔政管理部门相关 不易扯拉断裂。据介绍, 刘先 生去年年底以 100 元每斤的价 大,撕扯不开,且不吸收水分,塑 格购买了一斤紫菜, 接连食用 约半斤后,感觉身体不适,尤 其是肠胃不舒适。因此质疑:这 识,而且紫菜销量较小,根本没有 紫菜缘何难以扯拉断裂,是否由塑 料薄膜加工而成?

紫菜来到衡西大市场,从事紫菜销 学,切莫信谣传谣。

本报讯 (记者 胡亚华) 25 售达 20 余年的李姓商贩称, 他从 日上午,家住建设新村的刘先生致 来没有听说过此类情况,紫菜大多 电本报报料,他去年年底购买了一 来自福建、江苏沿海地区,分为坛 斤紫菜,食用之后,感觉胃肠不 紫菜和条斑紫菜两大类,其韧性远 适,他怀疑紫菜可能是塑料薄膜加 远低于塑料薄膜,在气味及味道方 面,也有天壤之别,不可能发生混 "这紫菜咋泡不烂,弹性十足, 淆。他尝过少许刘先生购买的紫菜

"紫菜为海洋中生长的一种水 生植物,干紫菜能吸收水分,且在 负责人分析认为,塑料薄膜韧性 料薄膜根本无法生产出假紫菜;塑 料膜假冒紫菜,这显然有悖基本常 造假的价值,该负责人称,关于网 上传播的"紫菜是塑料薄膜做的" 随后,记者带着刘先生购买的 这种说法纯属谣言,市民要相信科

■相关新闻

严厉打击编造"塑料紫菜"等食品谣言的违法行为

2月27日, 国务院新闻办举行新闻发布会。国务院食安办主任、 国家食品药品监督管理总局局长毕井泉表示,对于近期在网上传播的 "塑料紫菜"等食品谣言,要按照国家相关法律法规进行严厉打击。

毕井泉说,《食品安全法》明确规定,编造、散布虚假食品安全信 息,构成违反治安管理处罚行为的,由公安机关依法给予治安管理处 罚;同时,广大消费者要增强判断意识,不要盲目传播谣言消息。

近期、大量关于"塑料紫菜"的视频在网上广泛传播、该视频引起 了消费者的恐慌。对于视频中的紫菜是否由塑料制作, 中国食品辟谣联 盟专家、国家食品安全风险评估中心钟凯博士表示: "视频中的产品干 时脆, 遇水变软, 塑料并不吸水, 所以它不可能由塑料制作。"

毕井泉说,过去曾经有过"纸馅包子"的虚假新闻报道。《食品安 全法》规定,媒体造谣要承担赔偿责任,相关责任人要给与处分。建议 媒体参与到食品安全的社会共治中来,不但要大力揭露制假售假的行 为,同时也要监督不实的食品传言,向消费者传播科学的食品知识。

红湘南路封闭改造期间,交警建议-

绕走西合路及船山大道避开"两大堵点"

日起,红湘南路分段封闭提质改造 方式。 工程正式拉开序幕,连日来,不少 读者致电本报咨询,红湘南路是 连接解放大道与衡州大道的南 改造施工持续时间长, 哪些地 方会形成新的堵点,如何绕避 堵点,畅快出行?市交警部门昨

本报讯 (记者 胡亚华) 自今 配合市政建设,尽量选择公共交通 此"聚首",车行缓慢,拥堵现象 秩序。同时,交警部门将根据车辆通

市交警部门分析, 因红湘南路 分段全封闭施工,解放大道、衡州 施工期间,解放大道与红湘路交汇 口,因南北向及东西向车流均汇聚 于此, 拥堵现象将尤为严重; 解放 也将较为明显。

日支招,并呼吁广大市民积极支持 大道与静园路交汇处,多方车流在 大道各交通要道口,全力疏导交通 行,注意安全。

行的具体情况,增设交通标识标牌, "市民驾车出行尽可能绕避解 适时对解放大道交通路口的红绿灯时 放大道,改走西合路及船山大道。" 间及时进行调控,并采取调整公交 大道车辆无法自红湘南路有效分 蒸湘区交警大队相关负责人介绍 运力等多种临时交通管控措施, 北交通干道,此番全封闭道路流,交通高峰期,车行缓慢。封闭 说,为了确保封闭施工期间解放大 力求为市民出行提供较为便捷安 道交通顺畅, 市交警部门将派出一 全的环境。交警部门呼吁, 途经 个交警中队的 14 名警力及部分协 封闭施工路段的车辆驾驶员应服从交 警力量,昼夜值守解放大道及衡州 管人员指挥,遵规守法,减速绕道缓

《衡阳天气》

弱冷空气"小打小闹" 明后两天"乍暖还寒"

今起一周, 晴多雨少, 天干物燥, 火险气象等级有所提高

融,沿光风光带上的李花、桃花按捺不住, 伴有雷电等强对流性天气。 纷纷绽放,西湖湖畔的柳树也抽芽吐绿。气 象部门预计,明后两天,弱冷空气会"小打 险气象等级有所提高,市民应注意补水保

起,一股弱干冷空气来袭,最低气温下跌 至7℃左右;受上下一致的高空偏北气流 控制,冷空气成不了气候,明后两天,仍 提醒,"春捂"很有必要,要随时关注冷 将以多云到晴的天气为主;受高空槽及切 暖变化注意添减衣物。

本报讯(记者 胡亚华 通讯员 陈德 变线的共同影响,3日晚至4日有小到中 桥)昨天的雁城又是一派艳阳高照、暖意融 雨,最高气温下跌至14℃左右,并可能

今起一周,晴多雨少,天干物燥,火 小闹"一番,虽不会下雨,但气温稍稍下降。湿,春游时应注意野外用火安全。俗话 本周晴多雨少,气温相对平稳,明天 说,"二八月,乱穿衣",这农历二月间, 天气变化反复无常,冷的时候或早晚需要 穿冬衣, 热的时候或正午又穿单衣。专家

今年的高招工作即将开始,填报志愿是每个参加高考的学生和其家 长的大事。然而,博物馆学、茶学、草业科学等专业日益受到重视-

这些冷门专业开始逆袭,你了解吗

日教育部公布了做好 2017 年普通高校招 地博物馆建设高潮迭起,研究展览等方面 生工作的通知,今年的高招工作即将开始。 的人才需求相当大。

填报志愿是每个参加高考的学生和其 家长的大事,现在对各种专业也得打听起 来了! 有一些专业被称为"冷门专业", 不过风水轮流转,一些冷门专业开始逆袭 了, 你了解吗?

博物馆学专业

很多人认为该专业就业比较窄,主要 是博物馆部门和考古部门,而且本科毕业 很不占优势, 所以很多学生都考研了。

家文物局印发《国家文物事业发展"十三 前景。 五"规划》提出,到2020年,全国博物 馆公共文化服务人群覆盖率达到每25万 人拥有1家博物馆,从该规划中受益最大 的便是"博物馆学"专业,以及相关的考的!尽管我国是世界著名的农业大国,但 古学专业、古典文献学专业等。

古生物学专业

北京大学的古生物学专业从 2008 年 创立至今,每年都保持着只有一个毕业生 的低频率,到去年已是"六代单传"。

其实这也是一个"前途无量"的专 业,由于古生物的跨学科特性决定了它选

2017年高考即将进入百日倒计时。近 择很多,因而就业不是问题。近年全国各

茶学专业

泡茶还要去大学里学?事实上,茶学专 业不只是"学泡茶",还包括茶审评、茶营 销、茶企经营管理等。它是一门拥有悠久历 史的学科——知名高校浙江大学的茶学专 业始于 1952 年,60 年代起开始培养茶叶 专业的硕士学位研究生,并从80年代中期 起开始培养茶学专业的博士学位研究生。

随着人口老龄化加剧以及茶文化走出 但这一情况马上就要改善! 日前, 国 国门, 茶学专业的毕业生具有很大的市场

草业科学专业

草业科学专业真的不是学种草锄草 与农业相关的大学专业基本没有得到考生 的"青睐"。如农学、林学、蚕学、草业 科学等专业,都被"一竿子打翻了"

而事实是,草业科学日益受到重视。 中国农业大学草业科学系5年能拿到1亿 元的科研基金!同时,足球场草坪以及城 市草坪绿化需求的增加,对草业科学专业 人才的需求不断攀升。 (据央视)

许多市民都已领取社保卡,随着其各项应用的陆续开发,如今的社保卡正不断升级为可以当身份证、银行卡、 诊疗卡等等的"便民卡"。近日,人社部提出-

今年基本实现全国社保一卡通

相信许多市民都已领取社保卡。可这张卡 究竟有哪些功能, 你清楚吗? 千万别把它单纯 地理解成为医保卡, 随着其各项应用的陆续开 发,如今的社保卡正不断升级为可以当身份证、 银行卡、诊疗卡等等的"便民卡"。近日,人社 部提出要在2017年基本实现全国社保一卡通, 未来更是有望"社保卡在手,全国随便走"。



去年全国持卡人达 9.72亿

亿,在许多地方,百姓持一张社保 算系统,确保 2017 年基本实现符合 卡,就能满足挂号就医、金融支付 转诊规定的异地就医住院费用直接 等多种需求。

人社部表示,2017年, 社保卡 度改革。健全社保经办服务标准化 通",为百姓提供更便利的服务。

统计显示,截至2016年底,还将基本实现全国一卡通。具体来体系。创新管理手段和服务方式,加 结算。深入推进"五证合一"登记制 国全民参保数据库,真正实现"一卡

办规范化、信息化、专业化水平。全

时任人社部新闻发言人李忠表 我国社会保障卡持卡人数达 9.72 说,包括加快建立异地就医联网结 快电子社保建设步伐,提高社保经 示,下一步要加强社会保障卡和相关 部门,特别是公安、民政、教育、卫 面实施全民参保计划,基本建成全 计、财政等部门的协作,让社保卡真 正发挥作用, 为持卡人提供更加方便

社保卡不仅能买药,日常消费也能刷

社保卡在许多市民印象中就是 档案及就诊记录,患者不必重复检 用来看病买药的,其实不然,在对 查、重复收费,彻底解决患者"一院 其赋予了银行卡功能后,许多日常 消费都可以刷社保卡, 甚至还能享 受一定的优惠福利。

①就医结算功能

诊疗卡大家都不陌生, 现在基 本上每家医院都会有自己的诊疗 卡,上面保存着患者的基本信息,相 当于过去的挂号证,再就诊时即可 用此卡直接挂号就诊。不过这诊疗 卡也有不方便的地方,因为医院与 医院之间的诊疗卡不一样,如果需 要多跑几家医院,就得每家都办卡。

社会保障卡 (简称"社保卡") 可以有效解决这些问题,实现在医 院挂号、就医和费用结算"一卡通"。 接诊医生可通过刷卡查阅患者健康 一卡"和"一人多卡"等问题。

②身份凭证功能

社保卡可当身份证应用, 这是 其身份凭证功能。

身份凭证主要是指作为享受公 共就业服务、就业扶持政策和参保 登记、缴费申报、社会保险关系转 移接续、医疗费用报销、待遇领取 资格认证等业务办理的身份凭证。

2015年10月1日, 刑法修正 案 (九) 将社保卡纳入依法可用于 证明身份的证件范围。凡伪造、变 造、买卖社会保障卡的行为, 依法 追究其刑事责任; 凡使用伪造、变 造或盗用他人社会保障卡的行为, 依法追究其刑事责任。

③银行卡功能

社保账户和金融账户。既是一张社 受额度限制。 会保障卡, 也是一张银行借记卡, 可以通过社保卡的金融账户办理存 于采用了国产安全芯片,新社保卡 的安全性也更强。

另外,根据央行要求,自 户实行分类管理,分为Ⅰ类、Ⅱ 类、Ⅲ类账户,不同类别的账户有 不同的功能和权限。新政落地后, 个人在银行开立账户,每人在同一 家银行只能开立一个 [类户, 如果 已经有 [类户的, 再开户时, 则只 能是Ⅱ、Ⅲ类账户。账户级别的不 同,其功能和交易额度、账户余额 支取、转账或直接购物消费。

的差异。而社会保障卡作为特殊Ⅰ类 社保卡是"一卡两户",分为 卡片,既不占用Ⅰ类账户名额,也不

④申领保险待遇功能

2016年6月,长沙地区开始通 取款、转账、代收代付等业务。由 过社保卡发放企业退休人员的养老 金,且未来养老金只能通过社保卡领 取。尽管是分步分批推进,部分退休 人员还未改变原有的养老金发放渠 2016年12月1日起,个人银行账 道,但随着社保卡使用率的提高,不 久的将来长沙地区 30 多万退休人员 都将使用社保卡领取养老金。

随着社保卡的普及和推广,未来 将有越来越多的机构, 把养老金、失 业保险金、生育津贴、工伤抚恤金等 各项社会保险待遇直接打入社保卡金 融账户,参保人员能到任意银行网点

C "全国通"后,这些项目走哪都能用

①异地就医结算功能 目前, 社保卡还不能直接异地使用。

就其医保功能来讲,如果你需要异地 信息,办理相关业务 就医, 先要到社保局指定的医院办理转 诊,到异地就医,然后,要带着病历本、 医院收费收据、医院打印的费用清单及社 保卡、身份证、银行卡等去参保的社保局 报销。这么复杂的流程一套走下来往往耽 误了病人的治疗时间。

实现全国一卡通之后,大家可以通过 社保卡实现本地和跨地的医疗保险、工伤 保险、生育保险医疗费即时结算, 支持挂 号、诊疗、妊娠登记、住院登记、购药等 就医过程的信息服务,实现就医一卡通。

②电子凭证功能

社保服务、人才服务的主要电子身份凭证。 用,基本实现全国社会保障一卡通。 ③信息记录功能

在社会保障卡内或相关后台系统记录 个人基本信息、人力资源和社会保障关键 业务信息,形成电子形式的证件副本。

④自助查询功能 持卡人通过社会保障卡,可以在自助

服务一体机或其他服务渠道连接后台系 统, 查询个人的人力资源和社会保障权益

⑤缴费和待遇领取功能

通过社会保障卡的银行账户实现各类 缴费和待遇领取。包括个人各项社会保险 缴费、人事人才考试缴费,各项社会保险 定期待遇和一次性待遇领取、报销费用领 取、就业扶持政策补贴资金领取、重点行 业 (企业) 农民工工资领取等。

6金融支付功能 通过社会保障卡的银行账户办理存取

款、转账、代收代付等业务。2015年 80%以上地市实现省内跨地市用卡。据了 解, 社保卡的应用目标已经确定, 即以 可以将社会保障卡作为持卡人办理就 "一卡多用,全国通用"为总目标,至 业登记、失业登记、参保登记、工伤认定、职 2017年底,实现社保卡跨地区、跨业务 业培训、技能鉴定等人力资源和社会保障 直接办理个人的各项人力资源和社会保障 业务,享受各项就业扶持政策和就业服务、事务,开放向其他公共服务领域的集成应

完善社保卡应用相关规范,建设社保 卡持卡人员基础信息库, 以养老保险和医 疗保险用卡为重点开展社保卡综合应用试 点示范工作,大力推进社保卡缴费和待遇 领取 (费用结算) 功能应用。

(据红网)

